



Областная Газета

среда,
5 апреля / 2023
№ 71 (9586)

Виадукам добавили уникальности

Мостовые сооружения в Красноуфимском районе, построенные больше века назад, вошли в список российских памятников истории

стр. II →



42-я церемония «БРАВО!»

Названы новые лауреаты самой престижной театральной награды Уральского региона



стр. III →

«Нужно учиться дополнять друг друга»

Главная агропромышленная выставка региона открылась под негласным девизом «кооперация и импортозамещение»

Вчера в Екатеринбурге начала работу 30-я, юбилейная выставка «Урал-АГРО-2023». Более ста производителей из России, Китая и Белоруссии представили новейшие достижения аграрной индустрии: сельхозтехнику, оборудование для переработки и хранения сельхозпродукции, материалы для растениеводства и животноводства. Одним из первых экспозицию осмотрел первый заместитель губернатора Свердловской области Алексей ШМЫКОВ, который посидел в кабине современного трактора и познакомился с образцами уникального оборудования, не имеющего аналогов в России.

Выставка «Урал-АГРО», надо сказать, поражает обилием разнообразной техники. Назначение некоторых образцов простому человеку не понять. Думается, они вполне могли стать экспонатами какого-нибудь проекта авангардного искусства, настолько вычурны их силуэты.

Двухметровые колеса тракторов-гигантов дают прекрасную возможность любителям необычных фото, сделав селфи на их фоне, выигрывая продемонстрировать на контрасте с обычными человеческими габаритами всю силу и мощь современной отечественной сельхозтехники. Еще большее благоговение вызывают комбайны. В изобилии напичканные электроникой и специальными обвесами, они возвышаются над всеми, как бы показывая, кто главный на этом празднике передовых технологий и достижений.

Для Урала это одна из значимых профессиональных выставок. Это возможность нашим крупным, средним сельхозпредприятиям, крестьянским фермерским хозяйствам, преподавателям и студентам вузов и техникумов ознакомиться с новой техникой, с новыми технологиями. Именно новыми, энергоэффективными, обеспечивающими высокую урожайность и качество



На сельскохозяйственной выставке представлено более 150 образцов техники

продукции», – сказал на открытии выставки первый заместитель губернатора Свердловской области Алексей ШМЫКОВ.

По его словам, аграриям нужно учиться дополнять друг друга, как раз в этом и есть смысл в кооперации как внутри региона, так и в рамках страны.

Торжественная церемония открытия заняла едва ли более десяти минут, после чего высокие гости прошлись по экспозиции.

Первым экспонатом, которому Алексей Шмыков уделил особое внимание, стал флагманский трактор «Кировец» 7-го поколения. Уточнив у представителя завода технические характеристики, первый замгубернатора не отказался от предложения посидеть несколько минут за рулем машины.

– Ну и как вам трактор? – спросил я, когда он покинул кабину.

– Гораздо лучше, чем в моем детстве, – улыбнулся Алексей Шмыков.

ВАЖНО

Из бюджета Свердловской области сельхозпредприятиям ежегодно оказывается господдержка на приобретение сельхозтехники и оборудования. В 2023 году на эти цели предусмотрено более 500 миллионов рублей. Впервые в этом году субсидии будут предоставлены на приобретение сортировок и машин для первичной обработки картофеля и овощей, а также на оборудование для изготовления комбикорма. Всего же на поддержку аграриев Среднего Урала в этом году планируется направить около пяти миллиардов рублей.

Достаточно много времени провел первый замгубернатора на стендах белорусских производителей. Надо сказать, что их представительство на «Урал-АГРО» было более чем внушительным. Экспонаты занимали около трети выставочного пространства. Примечательно, что на некоторых из них уже висели таблички: «Продано. СПК Заря», «Продано. Колхоз Урал». А это значит, что продукция, представленная на выставке, уже активно работает в нашем регионе.

Алексей Шмыков подробно расспрашивал о конкретных моделях комбайнов, тракторов и вспомогательного

оборудования и о дальнейших планах на Урале.

Планы наших белорусских друзей озвучил представитель Гомсельмаша Сергей Черкас. Они оказались грандиозные. Третья экспозиция уже будет не отпадать.

– В этом году планируем увеличить поставки сельхозтехники в Свердловскую область до 20–25 единиц. Ну и конечно, активно готовимся к выставке ИННОПРОМ, где максимально представим все свои возможности, – пообещал Сергей Черкас.

Сергей РЫБАКОВ



Алексей Шмыков лично убедился в комфортабельности и удобстве рабочего места в новом тракторе

«Развитый агропромышленный комплекс, высокая степень обеспеченности качественной отечественной продукцией – залог стабильности, безопасности нашей страны и ее жителей. Агропромышленный комплекс нашего региона в последние годы развивается очень быстрыми темпами. Рост производства сельхозпродукции в 2022 году выше, чем в 2021 году почти на 9%. Производство молока увеличилось на 5%, овощей – на 4,6%. Принят региональный закон «Об обеспечении продовольственной безопасности», который содержит принципиальное требование, в соответствии с которым размер средств областного бюджета, выделяемых на предоставление господдержки сельхозтоваропроизводителям на очередной финансовый год, не может быть уменьшен по сравнению с размером средств, выделенных на эти цели в текущем финансовом году.

Сегодня, в период санкционного давления, очень важно, чтобы быстрыми темпами развивалось наше производство сельхозтехники, запчастей к ней, оборудования для АПК. Широкий спектр продукции, представленной на выставке «Урал-АГРО-2023», говорит о том, что мы можем уверенно смотреть в будущее.

Людмила БАБУШКИНА,
председатель Законодательного Собрания Свердловской области



[ИННОВАЦИИ]

Чтобы сажали мягко

В Свердловской области разработали импортозамещающее оборудование для безопасности полетов

Авиакомпания «Уральские авиалинии» и региональный центр стандартизации, метрологии и испытаний «Уралтест» создали первый образец стенда для контроля эксплуатационных характеристик шасси воздушных судов. Разработка поможет следить за техническим состоянием всех видов пассажирских и грузовых самолетов и должна заменить импортные аналоги.

Шасси самолетов рассчитаны на определенный срок службы, после чего их необходимо отправлять в фирму для проверки, восстановления и ремонта. До недавнего времени этим занимались европейские предприятия. Теперь, благодаря новому уральскому оборудованию, такое те-

стирование можно делать в России.

Стоимость производства контрольно-измерительного стенда существенно ниже импортных аналогов при сопоставимом качестве. Также конкурентными преимуществами являются индивидуальный подход и разработка полного пакета сопроводительной документации.

По словам губернатора Свердловской области Евгения Куйвашева, импортозамещение – это стратегический вопрос, от успешного решения которого зависит экономическая безопасность региона и технологический суверенитет страны. Как отмечал глава региона ранее, по ключевым параметрам необходимо добиться импортозамещения, закрыть основные потребности в материалах, сырье, комплек-

тующих и оборудовании. При этом важно грамотно определить приоритеты и оперативно включиться в борьбу за освободившиеся ниши.

«Мы действительно столкнулись с проблемой поиска и покупки аттестованного оборудования для обслуживания агрегатов и компонентов воздушных судов. В подавляющем большинстве это импортная техника. И мы очень рады, что на уральской земле есть предприятие, которое могло решить задачу с использованием отечественных аналогов. Это значит, что обеспечение безопасности полетов будет на том же высоком уровне, как и всегда», – сказал заместитель генерального директора, директор авиационно-технического центра авиакомпании «Уральские авиалинии» Игорь Поддубный.

«Мы руководствовались планами и мероприятиями министерства промышленности и торговли РФ по импортозамещению, необходимо преодолению санкционных ограничений в условиях недоступности импортных товаров, работ и услуг и возможностью их замены аналогами отечественного производства в целях обеспечения основной деятельности одной из крупнейших авиакомпаний России. Кроме того, это высокая оценка наших конструкторских и производственных возможностей. Поэтому событие имеет большое значение и для нас, и для страны в целом», – сказал генеральный директор центра «Уралтест» Юрий Суханов.

Екатерина ХОЖАТЕЛЕВА

Сделано на Урале

В Свердловской области импортозамещение происходит в самых разных отраслях – от машиностроения до АПК и переработки мусора.

Так, в самолетостроении серьезным шагом стал проект производства легкомоторных самолетов «Байкал». В качестве базовой площадки выбран Уральский завод гражданской авиации (УЗГА), имеющий производство на территории особой экономической зоны «Титановая долина».

Планирует расширять производство и Кушвинский завод прокатных валков. К 2025 году объем производства продукции здесь увеличат почти вдвое – с 12 до 22 тысяч тонн в год – за счет выпуска новых импортозамещающих видов валков.

К проекту импортозамещения относят расширение мощностей завода «Уралтехфильтр-Инжиниринг» в Дегтярске. Предприятие производит 100 тыс. фильтрующих элементов в год, а спрос на них в 2,5 раза выше. Продукция востребована в промышленности для очистки жидкостей и газов. Поставки идут в регионы России, а также в ДНР, ЛНР, Белоруссию и Узбекистан.

[ЗА ЗАСЛУГИ]

Владимир Путин награждает свердловских промышленников и медиков

Президент РФ подписал указ о награждении граждан России, в том числе жителей Свердловской области. За достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени награждены:

- генеральный директор АО «Сухоложский огнеупорный завод» Юрий Лебедев;
- машинист мельниц АО «Сухоложский огнеупорный завод» Татьяна Кокovina;
- пресовщик огнеупорных изделий АО «Сухоложский огнеупорный завод» Наталья Чертова;
- станочник широкого профиля АО «Сухоложский огнеупорный завод» Андрей Юрасов.

Также несколько свердловчан представлены к награде за заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу.

- Медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени удостоены:
- заместитель главного врача ГАУЗ Свердловской области «Клинико-диагностический центр город Екатеринбург» Татьяна Артемова;
- заместитель главного врача ГАУЗ Свердловской области «Клинико-диагностический центр город Екатеринбург» Валентина Бочкарева;
- заведующая лабораторией ГАУЗ Свердловской области «Клинико-диагностический центр город Екатеринбург» Наталья Патрушева;
- заведующий лабораторией ГАУЗ Свердловской области «Клинико-диагностический центр город Екатеринбург» Владимир Шапеев.

Медалью Луки Крымского награждены врачи ГАУЗ Свердловской области «Клинико-диагностический центр город Екатеринбург» Елена Кузнецова и Анна Тихомирова.

[БЛАГОУСТРОЙСТВО]

Свердловская область – в числе лидеров по качеству городской среды

Свердловская область вновь попала в число лидеров по качеству городской среды, индекс которого рассчитан Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ для 117 городов страны. Работа проведена в рамках нацпроекта «Жилье и городская среда».

По данным Минстроя, средний показатель индекса качества городской среды составляет 192 балла. По итогам 2022 года 28 свердловских городов поднялись в рейтинге, заняв позиции выше среднероссийских значений. Наибольшую динамику показал Каменск-Уральский. Он набрал 209 баллов, сообщает областная департамент информационной политики.

«Президентом России поставлена задача улучшить качество городской среды к 2030 году в 1,5 раза. В этом направлении ведется активная работа: создаются парки и скверы, реконструируются набережные, строятся детские и спортивные площадки. За прошлый год количество благоустроенных городов составило 603, что на 113 городов больше, чем годом ранее», – подчеркнул заместитель председателя Правительства РФ Марат Хуснуллин.

Индекс качества городской среды был разработан Минстроем 5 лет назад. Он включает в себя 36 индикаторов, которые характеризуют наиболее востребованные типы городских пространств. А их оценивают по таким показателям, как безопасность, комфорт, экологичность, идентичность, разнообразие, современность среды и эффективность органов власти. Каждый параметр получает оценку от 1 до 10 баллов, после чего они суммируются. Благоприятной городской средой считается, если индекс выше 180 баллов. В Свердловской области к списку таких городов добавились Сухой Лог, Туринск, Качканар, Новая Ляля, Артемовский, Красноуральск, Талица, Карпинск, Верхняя Тура, Алапаевск.

«Свердловская область активно реализует мероприятия по благоустройству. За последние 5 лет на эти цели из бюджетов разных уровней было потрачено 15 миллиардов рублей. В 2023 году в планах благоустроить 58 объектов, в том числе 45 общественных и 13 дворовых территорий. На реализацию указанных объектов будет направлено более 1,6 миллиарда рублей», – отметил министр энергетики и ЖКХ Свердловской области Николай Смирнов.

С 2022 года в Свердловской области по инициативе губернатора в региональной программе «Формирование комфортной городской среды» наряду с городами участие принимают и сельские территории.

oblgazeta.ru

Защита интересов детей

В сегодняшнем номере «Областной газеты» (во вкладке «Документы») и на сайте pravoo.gov66.ru опубликован ежегодный, 12-й по счету, доклад Уполномоченного по правам ребенка в Свердловской области Игоря Морокова. 28 марта 2023 года он был представлен Законодательному Собранию.

ISSN 2225-1529

